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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς Ιουστίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα στην αναστάσιμη και πανηγυρική περίοδο του 
Πεντηκοσταρίου, την Παρασκευή 31η Μαΐου, το απόγευμα και 
το Σάββατο, 1η Ιουνίου, το πρωί, εορτάστηκε λαμπροπρεπώς η 
μνήμη των Αγίων Ιουστίνου του Φιλοσόφου και Μάρτυρος και 
Ιουστίνου του νέου Ομολογητού. Αυτή την ημέρα άγει τα 
ονομαστήρια του ο ποιμενάρχης της, Μητροπολίτης Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.
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Ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής τελέστηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Καλαμαριάς, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων, Ιόππης κ. Δαμασκηνός, Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, Κασσανδρείας
κ. Νικόδημος, Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέας, Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, 
Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, Ιερισσού κ. Θεόκλητος, Γρεβενών κ. Δαβίδ, 
Τρίκκης κ. Χρυσόστομος, Λαρίσης κ. Ιερώνυμος, Λαγκαδά κ. Πλάτων, Αιτωλίας
κ. Δαμασκηνός, Φλωρίνης κ. Ειρηναίος και ο εορτάζων οικείος Ποιμενάρχης κ. 
Ιουστίνος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος καλωσόρισε με συγκίνηση και σεβασμό του αγίους 
Αρχιερείς, τους ευχαρίστησε για τον κόπο της ελεύσεως του και επεσήμανε ότι η 
παρουσία τους αποτελεί σημείο εν Χριστώ ενότητος και αδελφικής συναντίληψης 
και αγάπης.

Παράλληλα ευχαρίστησε για την παρουσία τους τους από διαφόρους τόπους 
ελθόντας κληρικούς και μοναχούς, τους εκπροσώπους των πολιτικών και 
στρατιωτικών αρχών και τον πιστό και φιλόθεο λαό της τοπικής Εκκλησίας, ο 



οποίος κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, τόσο κατά τον εσπερινό, όσο και κατά την Θεία 
Λειτουργία της κυριωνύμου ημέρας.

Την ιερουργία του θείου λόγου διηκόνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερισσού κ. Θεόκλητος.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η εορτή του Επισκόπου δεν αποτελεί ιδιωτικό και 
προσωπικό γεγονός, αλλά χαρά όλης της τοπικής Εκκλησίας. Παράλληλα, ανέλυσε 
εκτενώς το χάρισμα της ιερωσύνης μέσα στη ζωή της Εκκλησίας, ως υπούργημα 
ευθύνης, διακονίας και αυτοθυσίας, ενώ στο τέλος ευχήθηκε τα δέοντα στον 
οικείο ποιμενάρχη.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος επέδωσε χρηματικές 
υποτροφίες σε νεοεισαχθέντες φοιτητές της Μητροπόλεως, ευχόμενος στους 
φοιτητές και φοιτήτριες καλή και ευλογημένη πορεία στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα της χώρας μας.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, μια όμορφη έκπληξη ανέμενε τον σεβασμιώτατο και 
τους φιλοξενουμένους του.

Στην αυλή του Ναού παιδιά των Κατηχητικών Συνάξεων της Μητροπόλεως 
τραγούδησαν κατάλληλα χριστιανικά τραγούδια προς τιμήν του εορτάζοντος 
επισκόπου τους.



Ο σεβασμιώτατος φανερά συγκινημένος ευχαρίστησε τα κατηχητόπουλα και τους 



κατηχητές για το δώρο της μουσικής παρουσίας τους και τους προέτρεψε να 
κρατούν στην καρδιά τους φυλαγμένα, ως πολύτιμη παρακαταθήκη, τον Χριστό 
και την Ελλάδα.

Ανήμερα της εορτής

Ανήμερα της εορτής, οι λατρευτικές ακολουθίες τελέστηκαν στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Μικρού Εμβόλου.

Του Πανηγυρικού Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης κ. Ειρηναίος και της Θείας Λειτουργίας προέστη ο εορτάζων 
Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων 
Βρυούλων κ. Παντελεήμονος, Ιόππης κ. Δαμασκηνού, Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, Αιτωλίας κ. 
Δαμασκηνού, Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αργυρουπόλεως κ. Αμβροσίου.







Στο ιερό βήμα παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Εδέσσης κ. Ιωήλ και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ.



Με λόγο μεστό και σοφό αναφέρθηκε δι ολίγων στον βίο του Αγίου Ιουστίνου και 
στα διδάγματα που πηγάζουν από αυτόν και στο τέλος ευχήθηκε τα δέοντα στον 
εορτάζοντα Ιεράρχη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος 
ευχαρίστησε θερμά τους προσελθόντες Αρχιερείς για την έκδηλη αγάπη τους, 
όλους όσους τον ευεργέτησαν στην πορεία της ζωής του, με πρώτους τους 
πνευματικούς γεννήτορες του, Μητροπολίτη Φλωρίνης κυρό Αυγουστίνο και 
Μητροπολίτη πρ. Φλωρίνης Θεόκλητο, τους κατά σάρκα και πνεύμα συγγενείς του 
και όλον τον πιστό λαό της τοπικής Εκκλησίας, με τον οποίο συμπορεύεται εν 
αγάπη και ομονοία τα τελευταία εννέα έτη.

Επίσης, με αφορμή την πεντηκονταετηρίδα από την ίδρυση της Ιεράς 
Μητροπόλεως, επέδωσε τον επετειακό Σταυρό των Αγίων της τοπικής 
Εκκλησίας στο ιερατικό ζεύγος Αθανασίου και Μαρίας Γκίκα, στις πρεσβυτέρες 
Ελένη Θεοδώρου, Ευαγγελία Κενανίδη και Ειρήνη Γιακαλή, και σε εκκλησιαστικούς 
συνεργάτες, άνδρες και γυναίκες, των ενοριών της Μητροπόλεως, ως έκφραση 
ευγνωμοσύνης και τιμής για τη διακονία τους στο γεώργιο της τοπικής Εκκλησίας.



Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, και μέχρι αργά το βράδυ, ο Σεβασμιώτατος κ. 



Ιουστίνος, δέχθηκε τις ευχές του κλήρου, των αρχόντων και του φιλοχρίστου λαού 
στο Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Αξίζει να σημειωθεί η πολυπληθής παρουσία νέων παιδιών, μαθητών και 
μαθητριών, φοιτητών και φοιτητριών, νέων οικογενειών και μικρών παιδιών που 
ήρθαν να εκφράσουν στον ποιμενάρχη και πνευματικό πατέρα τους τον σεβασμό 
και την αγάπη τους.



  















 



  





  




